



街友尾牙

◆ 法務部行政執行署嘉義分署替代役役男 黃文博

很榮幸的，能夠在服替代役的期間參與到寒士、街友、獨居長輩、清寒單親媽媽的尾牙活動，以前在學生時期總是認為所謂的尾牙是公司年底為了要犒賞勞工而舉辦的餐會兼抽獎活動，但我現在卻對尾牙有不同的體悟與想法，在每年的歲末寒冬時，當我們在和家人或是朋友團聚時，有這麼一群人孤苦無依的在寒冷的外頭流浪著，常常吃不飽、穿不暖，也許久未跟家人在同桌上共享我們習以為常的團圓

飯，但社會上還是有這麼一群默默在幫助別人的單位或團體，讓這群寒士們能夠感受到過年溫新的團圓氣氛。

在這短短不到5個小時裡，我們行政執行署嘉義分署的替代役男們，不遺餘力的付出我們所能夠做的，凡舉擺桌、擺餐具、接待、指引、清潔場地等等，只要是我們做得到的，大家都毫不保留的幫忙，雖然辛苦，但覺得很快樂、很值得。

當天我被分配到媒體組別，工作內容主要是負責接待貴賓及媒體單位，但在貴賓來之前我們當然也不能閒著，協助接待組接待、指引來參加尾牙活動的街友或獨居長輩們，有些行動不便的需要人攬扶，有些眼睛看不到的需要我們帶路，當天還有免費幫寒士們量血壓、體重以及剪頭髮的服務，由此可見，這些慈善單位有多用心，也讓我學習到必須設身處地的為他人著想，站在他人的角度來看事情，就會發現許多以前都沒發現的道理。

當活動結束後，我們分享今天活動遇到的各種狀況，其中讓我印象最深刻的是，有對夫婦一起來參加活動，當我指引一位婦人到她的座位時，她對我說她老公怎麼不見了，眼神中充滿著不安，我試著安撫她，並告訴她有可能她老公在量血壓，待會就會過來，我便與她一起等，沒多久她老公來了，我才看到那位婦人安心的表情及滿足的笑容，我的心情也跟著變好了。

謝謝行政執行署嘉義分署能夠讓我參與到這次的活動，讓我體會到幫助人的快樂，那天尾牙結束後，參加活動的長輩們臉上的笑容是我一輩子都忘不掉的，期許自己從現在開始能夠變成一位對這社會有貢獻的人。

